



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 февраля 2015 года, № 25 (6178)

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Пятница

У К А З Президента Республики Узбекистан о создании министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан

В целях дальнейшего совершенствования системы государственного управления, ускоренного внедрения современных информационных технологий и коммуникаций, системы «электронное правительство», информационных систем в отраслях и сферах экономики страны, модернизации телекоммуникационной инфраструктуры и сетей передачи данных:

1. Создать Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан на базе Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан.

Установить, что Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан является правопреемником Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан на всем его обязательствам и договорам, включая международные.

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан:

обеспечение реализации единой государственной политики в области информационных технологий и коммуникаций;

обеспечение реализации государственных программ по внедрению «электронного правительства», межведомственной координации, мониторинга, оценки и контроля за деятельностью министерств, ведомств, компаний и ассоциаций, органов государственной власти на местах по информатизации и совершенствованию инфраструктурных услуг, а также создание единой системы формирования, хранения и использования государственных информационных ресурсов и баз данных, созда-

ние и управление межведомственными информационными системами;

обеспечение дальнейшего формирования национального сегмента сети Интернет, создания необходимых технических и благоприятных условий для развития современных отечественных веб-ресурсов различной направленности, в том числе сетевых ре-

сурсов для удовлетворения информационных и интеллектуальных потребностей населения, особенно молодого поколения;

обеспечение координации и оказание содействия развитию отечественного производства и внутреннего рынка конкурентоспособных программных продуктов и услуг, внедрению современных программных продуктов, информационных систем и информационных ресурсов в отраслях реального сектора экономики и у потребителей;

реализацию мер по обеспечению информационной безопасности, межведомственной координации, мониторинга, оценки и контроля за деятельностью министерств, ведомств, компаний и ассоциаций, органов государственной власти на местах по информатизации и совершенствованию инфраструктурных услуг, а также создание единой системы формирования, хранения и использования государственных информационных ресурсов;

организацию научных исследований и разработок, подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в области современных средств коммуника-

ций, разработки и внедрения программных продуктов, информационных систем и баз данных, обеспечения информационной безопасности и других сферах информационно-коммуникационных технологий;

осуществление международного сотрудничества в сфере связи, информационных технологий и коммуникаций, привлечения иностранных инвестиций для реализации приоритетных проектов, эффективного использования радиочастотного спектра и по другим направлениям, входящим в сферу деятельности министерства.

3. Установить, что:

решения Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, принятые в пределах его полномочий, являются обязательными для исполнения министерствами, ведомствами, компаниями, ассоциациями, органами государственной власти на местах, а также хозяйствующими субъектами и гражданами;

руководители министерств, ведомств, компаний и ассоциаций, органы государственной власти на местах несут персональную ответственность за своевременную и полноцасштабную реализацию комплексных программ по развитию информационно-коммуникационных технологий, внедрение услуг «электронного правительства» и информационных систем;

результаты оценки уровня, эффективности и качества внедрения информационно-коммуникационных технологий и интерактивных государственных услуг в отраслях и сферах экономики являются основанием для рассмотрения соответствия руководителей министерств, ведомств, компаний, ассоциаций, крупных предприятий и объединений, органов государственной власти на местах занимаемым должностям.

4. Кабинету Министров в двухнедельный срок внести в установленном порядке на утверждение проект постановления Президента Республики Узбекистан на организацию деятельности Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

5. Признать утратившим силу, за исключением пунктов 4, 5 и 8, Указ Президента Республики Узбекистан от 16 октября 2012 года № УП-4475 «О создании Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан».

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
4 февраля 2015 года.

■ 29 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Обсуждаются
кандидатуры в участковые
избирательные комиссии

Непосредственными организаторами подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан на местах являются участковые избирательные комиссии. Столь ответственная миссия требует тщательного подхода к подбору их персонального состава. В соответствии с требованиями Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» члены участковой избирательной комиссии утверждаются из числа авторитетных представителей общественности. В эти дни во всех регионах республики проходят сессии районных, городских Кенгашей народных депутатов, на которых обсуждаются кандидатуры в участковые избирательные комиссии.

С 7 по 9 февраля проходят сессии районных и городских Кенгашей народных депутатов, на которых будут обсуждены кандидатуры в члены участковых избирательных комиссий.

На сегодняшний день в 4-ую Джизакскую окружную избирательную комиссию Зардарский и Арнасайский районные Кенгаша народных депутатов представили свои рекомендации по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий. В этих районах образовано более 30 участковых избирательных комиссий. Всего в Джизакском избирательном округе будут сформированы 463 участковые избирательные комиссии. Предполагается, что они должны обеспечить условия для свободного участия в выборах 100 235 человек. При этом особое внимание уделяется тому, чтобы это были люди, пользующиеся высоким авторитетом среди жителей района.

На территории 2-го Андижанского избирательного округа образовано 743 избирательных участка для голосования свыше 1 миллиона 923 тысяч избирателей. Для работы участковых избирательных комиссий городскими и районными хокимиятами выделены и оснащены помещения в удобных для избирателей местах, — говорит секретарь 2-ой Андижанской окружной избирательной комиссии Ш. Икромов. — В настоящее время в соответствующих Кенгашах народных депутатов рассматриваются кандидатуры в члены участковых избирательных комиссий. Особое внимание при этом уделяется их авторитету среди общественности, учитывается опыт участия в подготовке и проведении выборов.

На Хорезмской области все готово к началу работы участковых избирательных комиссий. 461 избирательный участок обеспечен необходимой оргтехникой, связью, правовой литературой, мебелью и другим инвентарем. 12-ая Хорезмская окружная избирательная комиссия на данном этапе работает над формированием составов участковых избирательных комиссий.

2 стр.

ФАКТЫ дня

Свыше 1 600 женщин Каракалпакстана получили в 2014 году финансовую поддержку для открытия собственного дела со стороны филиалов коммерческих банков более чем на 38 миллиардов сумов. На предприятиях, созданных за счет полученных кредитов, организовано около одной тысячи рабочих мест.

Сдано в эксплуатацию новое административное здание схода граждан махалли «Жахонбод» Пахтакорского района Самаркандской области. На строительство данного объекта было направлено около 240 миллионов сумов. В оснащенном современной мебелью и оргтехникой новом центре предусмотрены служебные кабинеты для активистов махалли, а также зал для проведения съездов.

За счет технического переоснащения в ООО «Содгиана нон» города Навои производство формового хлеба доведено до 15 тысяч буханок в сутки. Продукция реализуется в шести собственных торговых точках. Хлебобулочные изделия также поставляются на договорной основе ряду предприятий и организаций областного центра. За прошлый год небольшой коллектив хлебопекарни получил чистую прибыль от производственной деятельности в размере 226 миллионов сумов.

В фермерском хозяйстве «Толиб Акбар» Багатского района Хорезмской области введен в эксплуатацию цех по переработке молока и мяса. Здесь уже наладили выпуск семи наименований колбасных изделий и четырех видов молочной продукции. Кроме того, на одном гектаре земли фермер Хушнуд Раджабов создал искусственный водоем для разведения рыбы. В хозяйстве также начато строительство плодово-ягодникового комплекса вместимостью до 100 тонн.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

■ КАДРЫ XXI ВЕКА

Свежие идеи, новаторский подход

Для молодежи созданы все условия в освоении ею любых профессий в сфере культуры



Фото Б. Акрамова.

ности, народного творчества. Так, в бакалавриате и магистратуре готовят режиссеров, телеоператоров, актеров, художественных руководителей, специа-

листов по менеджменту культуры, преподавателей. В вузе реализован комплекс мер по совершенствованию и кардинальному повышению уровня подго-

товки профильных специалистов, отвечающих возрастающим эстетическим потребностям населения.

2 стр.

■ ОБЩЕСТВО И ЗАКОН

Главный приоритет — соблюдение конституционных прав и свобод человека

В столице состоялось расширенное заседание Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека при Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмене), на котором рассмотрены итоги деятельности института Уполномоченного по правам человека в 2014 году.

В работе заседания приняли участие сенаторы и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители партнерских организаций, министерств и ведомств, судов и правоохранительных органов, негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации.

Отмечалось, что 2014 год стал важным периодом в области

обеспечения прав человека в Узбекистане в контексте реализации положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, направленных на построение открытого демократического государства.

2 стр.

Цифры и комментарии

Свыше 10,5 триллиона сумов — объем продукции, выпущенной в 2014 году предприятиями легкой промышленности.

Реализация мер по углублению переработки местного сырья, модернизации производства, выпуску импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции обеспечила дальнейшее динамичное развитие отрасли.

Предприятиями легкой промышленности в минувшем году произведено продукции на 16,1 процента больше по сравнению с 2013 годом.

Удельный вес отрасли в общем объеме промышленности Республики достиг 14 процентов.

За прошедший год предприятиями текстильной промышленности произведено продукции

более чем на 7,8 триллиона сумов, что на 12,7 процента больше, чем годом ранее. В том числе предприятиями хлопчатобумажной отрасли — на более чем 2 триллиона 261 миллиард сумов, или 123,1 процента к 2013 году, трикотажной — на 720,4 миллиарда сумов, или 115,8 процента к предыдущему году, шелковой — на 117 миллиардов сумов, что на 14,6 процента больше, чем в 2013 году.

Высоких темпов роста — 129 процентов и 120,5 процента соответственно добились предпри-



ятия швейной и кожевенно-обувной промышленности.

(*По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике).

Главный приоритет — соблюдение конституционных прав и свобод человека

1 стр.

Особое внимание было уделено усилению функций высшего законодательного органа, представительных органов власти по контролю над деятельностью правительства и исполнительных органов, повышению ответственности органов исполнительной власти и управления на местах в реализации задач социально-экономического развития страны, а также реформированию избирательной системы, проведению справедливых выборов на многопартийной основе, взаимодействию институтов гражданского общества с государственными органами власти на основе принципов социального партнерства.

Все эти процессы отражались в деятельности национальных институтов по правам человека, в том числе и Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека.

Центральное место в работе омбудсмена занимает рассмотрение обращений граждан. За прошлый год к Уполномоченному по правам человека поступило 11 858 обращений граждан, из них в центральный офис направлено 7 938 жалоб и заявлений, к региональным предста-

вителям — 893 обращения. При проверке фактов, взятых омбудсменом на контроль, по 714 обращениям нарушенные права граждан были восстановлены.

Судебная защита выступает одним из эффективных механизмов защиты прав человека. В минувшем году проводились широкомасштабные мероприятия, целью которых было улучшение организации отправления правосудия, обеспечения независимости суда. Вместе с тем увеличение количества обращений о несогласии с решениями судов по гражданским делам, затягиванием и неисполнением судебных решений свидетельствует о том, что нерешенная остается ключевая для правосудия проблема — это доверие общества к судебной власти. Как отмечалось в ходе мероприятия, эту проблему нельзя решить только организационно-административными методами, необходимо принятие дальнейших мер по реформированию судебной власти в целях укрепления авторитета суда как гаранта защиты прав и свобод человека.

Изучение обращений граждан в адрес Уполномоченного по правам человека о несоблюдении или ущемлении

прав граждан должностными лицами отдельных органов государственной власти и органов местного самоуправления позволило также выявить ряд проблем, которые требуют пристального внимания. Среди них можно назвать проблемы о несоблюдении жилищных прав граждан, права на социальную защиту. В большинстве случаев отдельными руководителями государственных органов, к компетенции которых относятся жилищные и коммунальные вопросы, нарушают законодательство по причине некомпетентности или игнорирования установленных норм. В отчете омбудсмена приведены конкретные примеры нарушений и результатов работы по восстановлению прав отдельных граждан.

Необходимо отметить и тот факт, что в результате широкомасштабных демократических реформ, происходящих в стране, в органах прокуратуры, внутренних дел, юстиции происходят позитивные изменения в сфере прав граждан, повысилась ответственность должностных лиц при рассмотрении обращений граждан. Немаловажное значение приобретают вопросы

повышения правовой культуры населения. На сегодня это является особо важной задачей, которая способствует становлению в обществе таких базовых ценностей, как верховенство закона, приверженность правам человека, обеспечение надежной защиты демократических прав и свобод человека.

В отчетный период Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека осуществлена правовая экспертиза более 15 законопроектов, представленных комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса, правительством, министерствами и иными государственными органами на предмет соответствия международным стандартам в области обеспечения и защиты прав человека.

В связи с объявлением 2014 года Годом здорового ребенка омбудсменом изучена практика исполнения Закона Республики Узбекистан «О гарантях прав ребенка». Основной целью мониторинга явилось выявление проблем, с которыми сталкиваются граждане при обращении в суды в защиту прав и интересов детей, а также определение причин, приводящих к нарушениям прав ребенка.

В прошлом году активизировалась деятельность региональных представителей парламентского омбудсмена. Их работа имеет важное значение в обеспечении инициативного участия граждан в общественно-политической жизни общества. В целях обеспечения прав человека при исполнении постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан об амнистии региональные представители омбудсмена участвовали в деятельности рабочих групп по обеспечению общественного контроля за применением акта амнистии.

В 2014 году активно осуществлялось сотрудничество с международными организациями, координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане, представительством Фонда имени Конрада Аденауэра и другими.

Практика и итоги деятельности института омбудсмена за 2014 год показали, что ведя обширную разъяснительную работу, данный институт вносит свой вклад в совершенствование деятельности госструктур, в повышение уровня правосознания граждан, правовой грамотности государственных служащих, сотрудников правоохранительных органов и гражданских институтов.

Работа омбудсмена по эффективной реализации защиты конституционных прав и законных интересов граждан будет продолжена и в этом году.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Свежие идеи, новаторский подход

1 стр.

— У нас обучается свыше 1 400 студентов. Учебный процесс строится с учетом использования современных форм и методов подачи материала, информационно-коммуникационных технологий и электронных ресурсов, — рассказывает проректор по учебной работе Назим Касимов. — В аудиториях установлено около 200 компьютеров, видеопроекторы. Это позволяет учиться, используя самую передовую технику. В то же время студенты углубленно изучают базовые классические программы по различным направлениям искусства. В частности, будущим бакалаврам по направлениям радио, кино и телевидения преподаются такие предметы, как искусствоведение драматургии сцены и экрана, искусствоведческая журналистика, и другие. Отмечу, что все наши студенты стараются не только усвоить обязательный материал, но и выполнить задания, применяя свежие идеи, новаторский подход.

Особую гордость вызывает у педагогов вуза тот факт, что его выпускники востребованы по всей республике. Для этого в течение учебы индивидуально подбирается для каждого студента оптимальное рабочее место. В решении этого немаловажного вопроса принимают участие инспектора по маркетингу, работе с молодыми специалистами, профессорско-преподавательский состав кафедр, наставники молодежи, деятели искусств.

— После окончания вуза ребятам предстоит виться в трудовые коллективы, проявить на практике свои знания, навыки, умение работать в команде, а это не всегда просто, — говорит инспектор ГИИКУ Дильбар Арипова. — Поэтому буквально с первого курса преподаватели их не только обучают, но и в соответствии с индивидуальными способностями и талантами дают ценные советы и решают организационные вопросы по труду и производству, направляют ребят в нужное русло предстоящей практической работы.

— Кроме того, вуз активно участвует в ежегодных ярмарках по труду и производству, проводимых в городах и районах республики, которые посещают потенциальные работодатели сферы культуры, — продолжает Арипова. — Периодически творческие работы студентов разных направлений и специальностей экспонируются на тематических и жанровых выставках, где имеется возможность познакомиться и побеседовать со специалистами и руководителями профильных организаций. Все эти мероприятия способствуют тому, что уже на последнем курсе ребята имеют представление о своей работе после вуза. В декабре подписываются трехсторонние договоры, а в мае начинается конкретное распределение выпускников.

Отрадно, что специалисты, окончившие Государственный институт искусств и культуры Узбекистана, работают во всех областях страны и спрос на них неизменно высокий. Так, в 2014 году вуз выпустил 459 бакалавров и 35 магистров. На сегодня свыше 80 процентов из них приступили к работе по специальности в детские школы музыки и искусств, высшие учебные заведения, лицеи и колледжи, творческие коллектизы в системе Министерства по делам культуры и спорта, в кино- и радиокомпаниях, музикально-драматические театры, биржи труда и другие организации сферы. При этом большинство выпускников предпочли повышать культурный уровень и приобщать к искусству жителей небольших городов, районных центров, сел.

В сегодняшнем Узбекистане все больше специалистов новой формации вносят достойный вклад в дело повышения культуры населения, развития эстетического вкуса, духовности, патриотизма подрастающего поколения. Отрадно, что закончив учебное заведение, все они находят свое место в жизни, работают по призванию, растут в творческом плане.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

ТРАНСПОРТ

Совершенствуя стальные магистрали

В 2014 году в ходе реализации проектов по строительству, реконструкции и электрификации железных дорог, восстановлению и модернизации железнодорожного грузового и пассажирского транспорта освоено в эквиваленте 630 миллионов долларов.

За годы независимости в нашей стране проделана масштабная работа по модернизации сферы железнодорожного транспорта, а сегодня строятся современные, отвечающие всем требованиям мирового стандарта стальные магистрали, улучшаются действующие пути.

Важным руководством к действию в данном направлении служит постановление Президента страны от 21 декабря 2010 года «Об ускорении развития инфраструктуры транспортного и коммуникационного строительства в 2011–2015 годах». В настоящее время на основе данного документа ускоренными темпами ведется реализация проекта по электрификации железнодорожной линии Мароканд — Карши — Термез протяженностью 325 километров.

В рамках проекта будут электрифицированы железнодорожные линии Тошгузар — Байсун — Кумгурган протяженностью 223 километра.

В настоящее время в Каршинском локомотивном депо создается цех по обслуживанию электровозов.

Строители каршинского регионального железнодорожного узла ведут работу на участках Мароканд — Карши и Карши — Термез.

На эти цели привлечены средства ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и зарубежных инвесторов.

На фото: электровоз на железнодорожной линии Мароканд — Карши — Термез. Фото: М. Муродов.

Полным ходом осуществляется электрификация участков железнодорожной дороги Мароканд — Карши протяженностью 140,8 и Карши — Термез протяженностью 87,8 километров.

В рамках проекта будут электрифицированы железнодорожные линии Ташкент — Байсун — Кумгурган протяженностью 223 километра. В настоящее время в Каршинском локомотивном депо создается цех по обслуживанию электровозов.

Строители каршинского регионального железнодорожного узла ведут работу на участках Мароканд — Карши и Карши — Термез. По свидетельству, полученному в Каршинском региональном железнодорожном узле, на участках Мароканд — Карши полностью установлены железобетонные опоры



Фото: М. Муродов.

и другие приспособления. На всех станциях данного направления проходят монтажные работы.

По оценкам специалистов, в результате полной электрификации участка Мароканд — Карши — Термез снизятся эксплуатационные расходы, появится возможность ежегодно экономить до 16 тысяч тонн дизельного топлива. Также сократится время следования поездов при перевозке грузов на 1,2 часа, а время следования пассажирских поездов — на 40 минут. После завершения электрификации появится возможность создать дополнительные рабочие места.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Содействие развитию малого бизнеса

— такова основная цель многогранной деятельности Торгово-промышленной палаты

В столице состоялось заседание Центрального совета Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, на котором были обсуждены итоги работы в минувшем году и принят план действий по практической реализации актуальных задач, намеченных Президентом страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год.

На заседании были озвучены и конкретные результаты деятельности ТПП по поддержке предпринимателей. В частности, 268 частным предприятиям оказана помощь в поиске и приобретении мини-технологий и оборудования стоимостью свыше 36 миллионов долларов для организаций производства. Для привлечения прямых иностранных инвестиций ТПП содействовало в создании 56 совместных предприятий с участием иностранного капитала. Также организовано участие 436 отечественных предпринимателей в выставках и ярмарках, проходивших в Китае, Турции, США, Италии, Индии и Республике Корея,

на которых шел активный поиск зарубежных партнеров. В итоге подписано 209 соглашений о сотрудничестве с иностранными бизнесменами.

Помимо этого, при содействии сотрудников ТПП организовано и проведено 137 выставок в Узбекистане, участниками которых стали свыше 17 тысяч отечественных и иностранных предпринимателей. В рамках этих мероприятий подписано свыше 1,7 тысячи соглашений и договоров о взаимовыгодном сотрудничестве.

В ходе заседания также отмечалось, что в минувшем году проведена большая работа по вовлечению отечественных компаний в экспортную деятельность, оказано содействие в организации экспортных поставок 115 предпринимателям на сумму более 67 миллионов долларов.

Важное внимание специалисты ТПП уделяют защите законных прав и интересов предпринимателей. Так, в минувшем году

представители палаты приняли участие в более чем 1 400 проверках хозяйствующих субъектов со стороны контролирующих органов. Проведена правовая экспертиза 171 проекта нормативно-правовых актов.

Наряду с этим ТПП и ее подразделениями на местах проводится регулярная работа по повышению правовых знаний предпринимателей. С этой целью организуются семинары, «круглые столы» и беседы, в ходе которых специалистами разъясняется суть нормативно-правовых актов, регулирующих экономическую деятельность, а также актуальные вопросы организации и развития собственного бизнеса, получения кредитов и микрокредитов, разработки инвестиционных проектов и ТЭО, бизнес-планирования, внедрение международных стандартов, налогового и таможенного законодательства. В минувшем году в таких мероприятиях во всех регионах республики принял

участие свыше 120 тысяч предпринимателей.

Определяя основные задачи на 2015 год, организаторы мероприятия отметили, что в наступившем году будут приняты меры для создания в стране максимально благоприятной деловой среды, развития семейного бизнеса, предоставления большей свободы предпринимательству, совершенствование механизма по недопущению незаконного вмешательства в финансово-хозяйственную деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. А также расширению возможностей доступа предпринимателей к кредитным и сырьевым ресурсам, созданию необходимых организационных, правовых и финансовых механизмов и условий для развития экспортного потенциала, обучение и повышение квалификации субъектов предпринимательства с учетом опыта развитых стран. И специалисты Торгово-промышленной палаты примут самое активное участие в реализации этих мер.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Глубокий анализ и конструктивный разговор

Масштабная работа, проводимая в нашей стране по углублению социально-экономических реформ, развитию отраслей экономики, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения, обеспечила в минувшем году высокие темпы экономического роста во всех регионах республики.

Положительная динамика экономического роста наблюдалась и в Ташкентской области. Как отмечалось на собрании активов, ведомое хокимом области А. Усманов, за отчетный период в регионе достигнуты устойчивые макроэкономические показатели. В частности, темпы роста ВРП составили 7,5 процента, объем выпуска промышленной продукции вырос на 7,6 процента, сельскохозяйственное производство — на 6,8 процента, розничный товарооборот — на 14 процентов. Согласно программе занятости населения, за счет модернизации производственных мощностей, создания новых предприятий, развития малого бизнеса и частного предпринимательства организовано свыше 87 тысяч рабочих мест и трудоустроено в общей сложности порядка 34 тысяч выпускников колледжей.

В городах и районах области достигнуты заметные успехи и в работе собрания актива. Участникам собрания активы принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов. Участники собрания активов провели глубокий анализ и высказали конструктивную критику в части неиспользованных возможностей в некоторых сферах, выработали конкретные меры по устранению недостатков. Особое внимание было уделено вопросам подготовки весенним полевым работам, реализации новых приоритетных проектов, направленных на дальнейшее социально-экономическое развитие региона.

В работе собрания активы принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Обсуждаются кандидатуры в участковые избирательные комиссии

1 стр.

— В нашей области прошли сессии районных и городских Кенгаш народных депутатов, на которых были приняты решения о рекомендации канд

Пополнение внутреннего рынка конкурентоспособной продукцией и создание новых рабочих мест путем дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства — одно из приоритетных направлений экономических реформ, осуществляемых в стране. Исходя из своих целей и задач в реализацию соответствующих государственных программ вносят весомый вклад и отечественные коммерческие банки. Поддержка, оказываемая финансовыми учреждениями республики предпринимателям и молодежи в регионах, служит подспорьем в дальнейшем улучшении условий жизни населения.

Сегодня любой гражданин страны — будь он предприниматель, домохозяйка или пенсионер, не может представить свою жизнь без финансовых услуг коммерческих банков. Кто-то вкладывает деньги в целях получения прибыли, а кому-то нужны кредиты для дальнейшего развития бизнеса. Словом, банки стали самыми доверенными и надежными помощниками населения, проживающего не только в столице, но и регионах страны. Подтверждением могут служить слова специалистов, предпринимателей и молодежи из Андижанской области.

Банковская система Узбекистана: Укрепляется доверие предпринимателей

Хайрулла СОБИРОВ,
первый заместитель начальника управления юстиции Андижанской области:

Благодаря широкомасштабным реформам, проводимым в стране под руководством Президента Ислама Каримова, отечественная экономика повсеместно развивается и интегрируется в мировой рынок. Даже в отдаленных кишлаках люди, используя финансовую помощь банков, развиваются собственное дело, вносят посильный вклад в повышение благосостояния своей семьи, процветание Родины. Среди них и вчерашние выпускники профессиональных колледжей, обеспечивающие благодаря бизнесу достойной работой своих сверстников.

Сегодня во всех финансовых учреждениях области многолюдно. Действуют «компании предпринимателей», создающие дополнительные удобства для клиентов. Работники банков всегда готовы оказать помощь нуждающимся. Например, в течение последних пяти лет предпринимателям области были выделены кредиты на сумму 1,8 триллиона сумов. Из них на производство продовольственных товаров — 270 миллиардов сумов, на развитие сферы услуг и сервиса — 165 миллиардов сумов, на расширение предпринимательского движения среди женщин — 252 миллиарда сумов. Кроме того, за указанный период в целях льготного кредитования предпринимательской деятельности выпускниками профессиональных колледжей выделено 37,7 миллиарда сумов. В том числе, в прошлом году — 18 миллиардов сумов, что в 25 раз превышает показатели 2010 года.

Важным фактором в увеличении объемов кредитования малого бизнеса и частного предпринимательства является улучшение качества оказываемых финансовых услуг, проведение с участием Центрального банка во всех городах и районах области встреч с предпринимателями, ярмарок рабочих мест для молодых специалистов. В прошлом году в рамках таких мероприятий в области были трудоустроены 20 тысяч юношей и девушек.

Икром БАЛИЕВ, председатель Андижанского областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла»:

Кредиты, выделенные коммерческими банками в 2014 году субъектам малого бизнеса Андижанской области

Выпускникам профессиональных колледжей	18 миллиардов сумов
Для обеспечения продовольственной безопасности	86 миллиардов сумов
На развитие семейного предпринимательства	20 миллиардов сумов
На развитие сферы услуг и сервиса	61 миллиард сумов
Женщинам-предпринимателям	90 миллиардов сумов
Созданные рабочие места	20 тысяч

— Слушая по телевизору доклад главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященный итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, еще раз убедился — каких огромных успехов добился наш народ в минувшем году. Это всеяляет гордость в наши сердца.

В докладе также отмечается, что реформы в банковской сфере стали важнейшим фактором в обеспечении стабильного роста экономики. Это можно увидеть и на примере нашей области. Предприниматели удовлетворены банковскими услугами. Население пользуется привлекательными видами вкладов, льготными кредитами, выделяемыми на семейные торжества, образование, приобретение жилья для молодых семей.

Общество с ограниченной ответственностью «Шоира-бону-78» в начале своей деятельности за счет банковских кредитов в размере 50 миллионов сумов организовало производство текстильной продукции. А через некоторое время получило в банке еще 350 миллионов сумов и, эффективно используя их, расширило свою деятельность. Теперь годовой товарооборот предприятия, где трудятся 120 выпускников профессиональных колледжей, превышает 1,5 миллиарда сумов. В минувшем году коллективом общества экспортировано товаров на 790 тысяч долларов США.

На предприятии «Кезарт-текс» за счет финансовой помощи Андижанского областного филиала «Агробанка» в размере 5 миллиардов сумов создано 25 новых рабочих мест, зарубежным потребителям отправлена детская одежда на сумму 320 тысяч долларов.

Таких положительных примеров можно привести

послужило обеспечению их комфортным жильем. Эти дома,озванные за счет кредитов «Ипотека-банка», были сданы в эксплуатацию в январе текущего года. На массиве, получившем название «Городок «Камолота», расположены детские игровые площадки, торговые точки и пункты бытовых услуг. К домам подключена телефонная связь, квартиры обеспечены природным газом, горячей и холодной водой, другими удобствами. Принявшие участие на церемонии вручения ключей молодым семьям ответственные работники Центрального банка, ОДМ «Камолот», областного хокимията, Торгово-промышленной палаты, представители общественности высоко оценили сооруженные здесь условия.

В частности, подчеркнуто, что строительство домов осуществлено за счет банковских кредитов, выделенных с процентной ставкой, не превышающей ставки

Президент говорил: «Где бы ни было, будь то торжество или форум, когда я встречаюсь с вами, представителями молодого поколения, глядя в ваши глаза, горящие энтузиазмом, на вас, полных сил и энергии, мое сердце переполняется чувством большой радости и гордости. Я искренне люблю всех вас, ради вас, ради вашего счастья и будущего я готов посвятить всего себя. Всегда будьте на высоте, мои дорогие дети!». Эти слова призывают нас к новым рубежам.

Акмаль АЛАКБАРОВ, частный предприниматель в Джалаалкудукском районе:

— С детства мечтал овладеть секретами швейного дела. Поэтому, посоветовавшись со знакомыми, обратился в районный филиал «Микрокредитбанка» с просьбой выделить кредит на осуществление предпринимательской деятельности. Сотрудники

Сегодня на предприятии трудятся 122 человека. Все они — юноши и девушки, окончившие профессиональные колледжи. В этом году по возросшему спросу потребителей планируем расширять ассортимент выпускаемой продукции. Для достижения этой цели вновь намерены взять кредит в банке.

Мухаммадисо ШАРИПОВ, руководитель фермерского хозяйства «Меърж» в Мархаматском районе:

— Если независимость дала возможность свободно распоряжаться своими угодьями как истинным хозяевам земли, то банки стали нашими добрыми партнерами. Я говорю это исходя из собственного опыта. Так, получив в районном филиале «Агробанка» кредит в размере 195 миллионов сумов, мы создали интенсивный сад. В настоящее время ухаживаем за восемью тысячами саженцев фруктовых деревьев на 13 гектарах земли. Садоводством заняты пять человек. Наша цель — в ближайшие годы наполнить дастархан соотечественников сочными фруктами нового сорта.

Хожияхон БАХТИЁРДЖАНОВА, руководитель семейного предприятия «Янги замон либослари» Избасканского района:

— Занятие швейным делом — моя давняя мечта. Поэтому без колебаний поступила в соответствующий колледж. Непрерывно работала над собой, чтобы, овладев секретами этой профессии, создавать современные фасоны с национальным краем, демонстрировать их миру. В прошлом году, окончив учебу, обратилась в районный филиал «Агробанка». Спасибо его работникам. Они, изучив мой бизнес-проект, выделили 15 миллионов сумов кредита. Вот так мы начали семейный бизнес и сегодня обслуживаем своих земляков. Наша продукция многим пришлась по душке. А это в свою очередь обеспечивает постоянное увеличение доходов.

Мухаммадхолик САМАКОВ, председатель схода граждан махалли «Тошкичик» Булакбашинского района:

— В нашей махалле много тех, кто хорошо зарабатывает, выращивая на своих подсобных хозяйствах сельскохозяйственную продукцию. В этом есть весомый вклад районного филиала «Агробанка», работники которого, оперативно изучая поступившие от жителей обращения, постоянно оказывают им финансовую поддержку.

Примечательно еще то, что для получения в банке кредита не требуется государственная регистрация. Достаточно предъявить документ, удостоверяющий личность, подать заявление, предоставить залог или поручительство. Да и проценты не столь значительны. Благодаря таким благоприятным условиям в нашей махалле все больше людей за счет льготных банковских кредитов занимаются птицеводством, животноводством, садоводством, есть и те, кто организовал тепличные хозяйства.

Резюмируя сказанное, можно отметить, что в результате широкомасштабных реформ, проводимых в финансовой сфере, сегодня банки страны стабильно развиваются. А оказываемая ими всесторонняя поддержка частного сектора укрепляет к ним доверие народа, в том числе молодежи и предпринимателей.

По материалам Центрального банка подготовили Икром УТБОСАРОВ, Дилшод УЛУГМУРОДОВ.

Услуги лицензированы



немало, что убедительно доказывает стабильность и надежность банковской системы страны.

Дониёр ДАДАХОНОВ, председатель Андижанского областного Кенгаша общественного движения молодежи «Камолот»:

— Постановление Президента о дополнительных мерах, направленных на осуществление государственной молодежной политики в Республике Узбекистан от 6 февраля 2014 года стало еще одним ярким подтверждением наличия соответствующих мер для поддержки со стороны работников финансовых учреждений. В результате может служить то, что в 2008–2014 годах только в Андижанской области банками предпринимателям и молодежи выделены кредиты в размере двух триллионов сумов, а на повышение экспортного потенциала региона — 1,2 триллиона сумов.

К примеру, фермерским хозяйством «Кадим чорвадор» в Кургантиенском районе за счет долгосрочного кредита Национального банка в размере 55 миллионов сумов был приобретен за границей породистый скот. Сегодня здесь ежедневно производят и доставляют потребителям 500 литров молока. А чистая прибыль составляет в месяц 2,5 миллиона сумов.

Кроме того, в целях льготного кредитования предпринимательской деятельности выпускниками профессиональных колледжей выделено 37,7 миллиарда сумов. В том числе, в прошлом году — 18 миллиардов сумов, что в 25 раз превышает показатели 2010 года.

Думаю, все это результат огромного внимания, уделяемого в стране молодому поколению, социальным условиям для реализации творческого потенциала, овладевания глубокими знаниями и профессиями. В ответ молодежь тоже старается внести свой вклад в процветание Родины и добивается больших успехов. Например, один из наших новых соседей — чемпион мира по таэквондо, другой — лауреат Государственной премии имени Зульфии. А третий за свой самоотверженный труд указом Президента награжден медалью «Шухрат».

рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, без первоначального взноса и сроком на 20 лет. Кроме того, жильцы в течение пяти лет могут пользоваться льготами по погашению кредита. Словом, сегодня андижанская молодежь благодаря банковским кредитам не только открывает собственное дело, но и улучшает свой быт, повышает благосостояние семьи.

Бахтиёр МАМАДАЛИЕВ, координатор ОДМ «Камолот»:

— Один из домов, построенных в Андижане, был выделен нашей семье. Трудно выразить словами чувство, которые переполняют сегодня наши сердца. Сбылась давняя мечта: жить в благоустроенном, имеющем все удобства доме. Безусловно, большую помощь в этом нам оказали коммерческие банки, выделившие льготные кредиты.

Думаю, все это результат огромного внимания, уделяемого в стране молодому поколению, созданных условий для реализации творческого потенциала, овладевания глубокими знаниями и профессиями. В ответ молодежь тоже старается внести свой вклад в процветание Родины и добивается больших успехов. Например, один из наших новых соседей — чемпион мира по таэквондо, другой — лауреат Государственной премии имени Зульфии. А третий за свой самоотверженный труд указом Президента награжден медалью «Шухрат».

— В нашем махалле много тех, кто хорошо зарабатывает, выращивая на своих подсобных хозяйствах сельскохозяйственную продукцию. В этом есть весомый вклад районного филиала «Агробанка», работники которого, оперативно изучая поступившие от жителей обращения, постоянно оказывают им финансовую поддержку.

банка, изучив мой бизнес-проект, одобрили его и выделили кредит, за счет которого приобрел несколько швейных машин. Сегодня вместе со сверстниками шьем одежду на заказ. Прибыль хорошая. Все мы рады, что приносим пользу родителям, семье, махалле.

Не зря говорят: стремление — ко всему дорога. Если будем стараться, всегда добьемся успеха. Я теперь в этом уверен.

Рахимберди РАХИМОВ, руководитель частного предприятия «Барчиной» в Ходжабадском районе:

— Сегодня в нашей стране предпринимателям созданы условия для эффективной работы. Сфера малого бизнеса стала опорой всей экономики. Мы тоже, используя предоставленные возможности, за счет кредита «Узпромстройбанка» в размере 2 миллиардов 500 миллионов сумов открыли собственное предприятие. В прошлом году произвели продукцию на 10 миллиардов сумов. Из них больше половины реализовали зарубежным потребителям.

Резюмируя сказанное, можно отметить, что в результате широкомасштабных реформ, проводимых в финансовой сфере, сегодня банки страны стабильно развиваются. А оказываемая ими всесторонняя поддержка частного сектора укрепляет к ним доверие народа, в том числе молодежи и предпринимателей.

По материалам Центрального банка подготовили Икром УТБОСАРОВ, Дилшод УЛУГМУРОДОВ.

Услуги лицензированы



ВОСПИТАТЬ ТАЛАНТЫ Звонко звучат юные голоса

Древний и вечно молодой Чуст сливает в здешних краях центром духовности. Благодаря независимости в Республике в короткие сроки возродились многие виды ремесел. А молодежь с огромным старанием не только осваивает дело отцов и дедов, но и приобщается к высокому искусству, изучает классическую и современную музыку.

Для этого за последние годы в Наманганской области Фондом развития детского спорта при Министерстве народного образования построено 15 детских школ музыки и искусства, на что было потрачено 28 миллиардов сумов. На оснащение их музыкальными инструментами выделено 1,7 миллиарда сумов. Сегодня в этих дворцах современной архитектуры, которые по праву стали достопримечательностью, занимаются 2 600 мальчиков и девочек.

Например, в ДШМИ № 16 города Чуста более ста ребят в свободное от учебы время с интересом изучают пение, танцы, ИЗО, игру на национальных и европейских музыкальных инструментах. В фойе и коридорах школы целый день слышны звуки мелодий, молодые голоса. Каждый выбрал себе занятие по душе. 16 воспитанников ДШМИ стали лауреатами республиканских конкурсов.

— Учусь на отделении национальных инструментов, — говорит Фармон Алижонов. — У нас отличные условия для учебы, внимательные педагоги, которые, не жалея сил и времени, вводят нас в мир искусства. Стараюсь оправдать их доверие. К примеру, в прошлом году занял второе место на республиканском конкурсе имени Мухитдина Каши-Якубова среди учащихся детских школ музыки и искусства. Мечтаю поступить в Государственный консерваторию Узбекистана, хочу прославить нашу музыку на весь мир.

Сегодня подобные школы юных талантов действуют во всех районах области. С каждым годом растет число их учащихся, развивающих творческие способности, обогащающихся духовно. Регулярные концерты школьных коллективов — праздничное событие. Их посещает население, туристы и, конечно, родители.

— Прихожу сюда полюбоваться великолепием современной архитектуры, — делится ветеран труда Гайрат Гуламов. — С удовольствием смотрю и слушаю выступления внуок. Талантливой молодежи здесь много. Нас радуют столь широкие возможности для всестороннего развития, созданные для подрастающего поколения.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

НА ПОДСТУПАХ К ПРОФЕССИИ

Призвание — литература

Перед молодыми открыты все дороги

В настоящее время в системе образования страны происходят кардинальные изменения. Они направлены на дальнейшее совершенствование процесса обучения, создание всевозможных условий для получения учащимися глубоких современных знаний. Улучшается материально-техническая база образовательных учреждений. Фундаментом этому служит постоянное внимание, оказываемое государством воспитанию физически здорового, интеллектуально богатого, никому и ни в чем не уступающего поколения.

Современных молодых людей, перед которыми в нашей стране открыты все дороги, отличает широкий кругозор, умение свободно выражать мнение, современное мировоззрение. Они ставят перед собой высокие цели и стремятся к их достижению.

Гузалхон Эргашева — одна из тех, кого мы причисляем к строителям будущего страны, кто завтра станет ее опорой.

— Я с детства с большим интересом и вниманием читала узбекскую и зарубежную классическую художественную литературу, учila стихотворения наших известных поэтов, — рассказывает о

себе Гузалхон. — Книги вдохновили меня на творчество. Еще в школе начала активно участвовать в литературных конкурсах, писать стихи и рассказы. Мой первый успех пришел в 2008 году, когда я стала победительницей регионального этапа смотра-конкурса «Маргилон мушоираси» среди творческой молодежи Ферганской долины. Успех вдохновил меня. Я много работала над собой. Всерьез увлеклась изучением творчества наших великих поэтов и писателей. Поступила на филологический факультет Ферганского государственного университета.

В свободное от учебы время я писала стихи, публиковалась в таких газетах и журналах, как «Узбекистон адабиёти ва санъати», «Ёшлик», «Шарқ юлдузи» и другие. Также работала над квалификационной работой на тему «Место художественной литературы в гармоничном воспитании молодежи», писала научные статьи. Выпустила свой первый сборник «Олис учган турнадар».

В 2013 году талантливая девушка стала обладательницей Государственной стипендии имени Навои. На данный момент она является магистранткой факультета узбекской филологии Национального университета Узбекистана.

К Дню Конституции Гузалхон Эргашева была награждена нагрудным знаком «Узбекистон белгиси». Хочется надеяться, что это не последняя ее победа.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

К 100-летию поэтессы Зульфии

В Ташкентском государственном аграрном университете прошел тематический вечер, посвященный жизни и творчеству Зульфии. В нем приняли участие известные поэты и деятели культуры, а также профессорско-преподавательский состав и студенты ряда столичных вузов.

Отмечалось, что бо́гатое поэтическое наследие поэтессы по праву вошло в золотой фонд узбекской литературы. В рамках мероприятия, посвященного 100-летию поэтессы, готовится издание ее избранных произведений на узбекском языке, поэтических сборников на каракалпакском и английском языках. Выйдет в свет книга «Зульфия в воспоминаниях современников».

Книжный вернисаж

В музее Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои экспонируются произведения великого поэта Алишера Навои и государственного деятеля Захириддина Мухаммада Бабура.

Представлены о них и ценные исторические произведения, отнесшиеся в основном к середине XVIII — началу XX веков. Достойное место среди экспонатов занимают научные труды известных зарубежных ученых, изучавших произведения, жизнь и творческую деятельность Алишера Навои и Бабура.

«Зумраша» представляет

В Ташкентском доме кино состоялся показ четырех циклов детского юмористического журнала «Зумраша» («Озорник») и прошла пресс-конференция с участием создателей юмористических циклов.

Процесс создания детского юмористического журнала «Зумраша» стал своего рода школой экспериментов для молодых сценаристов, кинорежиссеров, операторов и, несомненно, послужил толчком для развития национального детского кинематографа.

Работы по созданию новых циклов «Зумраши» будут продолжены.

Подготовила Н. САБИРОВА.



которая в минувшем году заняла первое место в областном этапе первенства страны по плаванию.

Быть может им не удастся добиться в спорте заоблачных высот, но навыки выносливости, стойкости и смелости приобретет каждая.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

СПОРТ

В бассейне у пловцов свой стиль

С каждым годом растет популярность различных видов спорта, строятся современные комплексы, плавательные бассейны.

Так, в секции по плаванию в ДЮСШ № 2 города Джизака под руководством тренера Луизы Ибрагимовой занимаются мальчики и девочки в возрасте от семи до 14 лет. Они с удовольствием учатся плаванию, отрабатывают технику таких стилей, как баттерфляй, вольный стиль и брасст. Тренировки проводятся в зависимости от времени года в открытом и крытом бассейнах колледжа олимпийского резерва. Многие воспитанники добились высоких результатов на городских, областных и республиканских чемпионатах.

Одной из ярких представительниц школы является Гуландом Исломова — талантливая спортсменка, неоднократный победитель и призер различных чемпионатов и кубков страны. Другая перспективная пловчиха — Феруза Абдумуродова,